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Анотація 

Проаналізовано особливості символу “Z”. Установлено зв’язок між цим символом та нацистською 

ідеологією. У роботі досліджено специфічні символи, які також використовуються у ході пропаганди та агресії 

Росії проти України. 
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Abstract 

The features of the “Z” symbol are analyzed. The connection between this symbol and Nazism ideology is 

established. The paper examines specific symbols that are also used in the course of propaganda and aggression of 

Russia against Ukraine. 
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Вступ 

 

Сьогодні кожен українець знає про збройну агресію Росії проти України. Важливу роль у ході цієї 

війни та ведення пропаганди на своїй території і не тільки влада Росії запровадила використання 

символів, які характеризують так звану ідею ведення війни. Найбільш розповсюдженим символом 

вважається буква , яка нагадує нам половинку свастики нацистської Німеччини. Хоча суспільство і 

влада сучасної РФ намагається внести якусь аргументацію даному символу, окрім незрозумілої ідеї і 

неонацистського настрою вона нічого собою не являє. 

 

Результати дослідження 

 

“Z” (Звастика) – рашистський символ Російського вторгнення до України від 2022 року. Існує багато 

версій його виникнення, проте за найрозповсюдженішою версією це ідея піар-блоку Міністерства 

оборони РФ та пропагандистськими каналами [1]. Відповідно до спостережень закордонних видань 

даний символ став вірусним у Росії та серед її прибічників у цілому світі. 

Від початку повномасштабного вторгнення 24 лютого 2022 року даним символом позначалась і 

надалі позначається техніка, що належить до східних сил РФ, а також схожа символіка, проте яка 

характеризується наявність цього ж символу в квадраті – сили РФ з Криму. 

Не зважаючи на те, що символіка “Z” пропагує агресію Росії проти України і відповідно насилля та 

ненависть до українського народу, прибічники Росії активно використовують її в різних акціях, 

онлайн-флешмобах та у повсякденному житті, як от позначання букви на продуктах харчування, одязі 

та навіть на власному тілі.  

Існують і інші пропагандистські знаки, що набули активного використання упродовж агресії РФ, 

такі як “V”, “X” та інші. І велика частинам народу Росії і досі вірить у ідею вторгнення та символи, що 

його супроводжують, забуваючи про те, що ідентичні знаки використовував нацистський режим у 

Німеччині, супроводжуючи його дуже схожою ідеологією. Відповідну схожість продемонстрував 

російський політик Ілля Яшин, який виступає проти збройної агресії Росії проти України. Він зазначив, 

що у фільмі “17 миттєвостей весни”, який показував історію розвідника СРСР у ешелонах нацистів 

демонструються відповідні знаки “V” та “Z” [2]. 

Через агресивну подачу символіки армії Росії, “літери “Z” та “V” були визнані символікою 

військового вторгнення Росії в Україну, якщо їх використання відповідає встановленим цим законом 

ознакам” [3]. Відповідні літери були заборонені не лише в України а також у більше ніж десяти країнах 

Європи таких як Німеччина [4], Латвія та інших. 



Розповсюджене використання літери “Z” російською пропагандою уже зараз призводить до того, 

що відомі компанії та приватні особи глобально відмовляються від її використання, щоб уникати 

непорозумінь та негативу. 

Отже, символіка “Z” безперечно є інструментом пропаганди та відповідно агресії РФ у бік України, 

що характеризує ідеологія, що вузько пов’язана з нацистською та закладається у ту ж свастику. 

Відповідно нацистський настрій народу і використання відповідних символів негативно відгукнулось 

на ставленні світових держав та їх народів до РФ в цілому та то їхньої символіки, що показано 

запровадженням санкцій та заборон на використання символів “Z”,“V” та інших. 
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